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ACCORDO QUADRO per l’affidamento del servizio per la gestione del centro servizi per le 

famiglie del comune di San Severo sito in via Ponchielli s.n.c., con il criterio dell’offerta 

economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 108 del d.lgs. 36/2023 (nuovo codice degli 

appalti), a mezzo Piattaforma TRASPARE.  CPV: 85310000 – 5 - CIG: B03C7917AC CUP: 

J49G22000820003 

 

Risposta Questiti: 

 

❖ Quesito n. 1: Con il presente chiarimento, in riferimento ai REQUISITI DI 

PARTECIPAZIONE par. d. REQUISITI DI CAPACITA' TECNICHE E RPOFESSIONALI, 

AI SENSI DELL'ART. 100, COMMA 1, LETTERA C) DEL D. LGS N. 36/2023, si chiede se i 

SERVIZI INTEGRATI DI AFFIDO E ADOZIONE, possono essere considerati quali servizi 

analoghi a quello oggetto del presente accordo quadro (CENTRO SERVIZI PER LE 

FAMIGLIE - ART. 93 DEL RR N. 4/2007 E SS.MM.II). Distinti saluti 

 

Risposta: Nel paragrafo citato è già scritto quale è il servizio analogo, ovvero il Centro Famiglia 

art. 93 R.R. n. 4/2007 e non anche l'affido, disciplinato dall'art. 96 del medesimo regolamento. 

Saluti 

 

❖ Quesito n. 2: Si chiede se, come per la precedente procedura per la gestione del Centro servizi 

per famiglie (chiusa a febbraio 2022), è possibile considerare, per la dimostrazione del 

"requisito di capacità economico finanziaria - fatturato specifico medio nel settore di attività 

oggetto dell'appalto maturato negli ultimi tre esercizi (2020-2021-2022), pari o superiore al 

50% dell'importo a base di asta", il servizio di gestione della Porta Unica di Accesso. Infatti, 

come riscontrato per la procedura precedente, si tratta di un servizio che fornisce informazioni 

ed orientamento ai cittadini sui diritti e sulle opportunità sociali, sui servizi e gli interventi del 

sistema locale, nel rispetto dei principi di semplificazione, trasparenza e pari opportunità 

nell'accesso, così come il Centro Servizi per Famiglie che si configura quale servizio che 

fornisce informazione ed orientamento sui servizi socio-educativi, sanitari e socio-sanitari del 

territorio. Si resta in attesa di riscontro. Distinti saluti 

 

Risposta: il servizio analogo è disciplinato al punto d) del disciplinare di gara (paragrafo relativo 

ai requisiti di partecipazione) che costituisce lex specialis della presente procedura che non ha 

nulla a che vedere con la precedente e/o altre Saluti 

 

 

             Il Rup                         Il Dirigente Area II 

F.to dott. Paradiso Michele Pio                     F.to dott.ssa Antonella Tortorella 

 


